

## «Мальчишки поют»

Соловьева А.Ф. учитель музыки  
руководитель народного ансамбля песни и танца  
эвенкийского фольклора с.Кутана Алданский район

Учить детей музыке без фантазии и креатива невозможно. Каждый раз нужно искать новые творческие идеи. Творческий поиск – это мое постоянное состояние... Вечные ценности в нашем мире – это любовь, красота. Добро, сила духа, истина, музыка – один из носителей этих ценностей.

Музыка тесно переплетается с историей: великие композиторы, создавая свои произведения, изучали биографию своих героев и события того времени, в которое они жили. Поэтому на занятиях мы много говорим об истории нашего народа. Имеет свое место – тема патриотических песен. Это отдельная история. Это история нашей великой страны, которая испытала много горя, которую забыть мы не имеем права. Поэтому в своей работе, я много времени уделяю именно патриотическому воспитанию.

Патриотическое воспитание – одно из важнейших направлений в работе школьной жизни. Это чувство, которое вырастает в душу с юных лет и остается в ней навсегда, превращая обычного человека в настоящего гражданина и патриота.

В нашей школе патриотическому воспитанию уделяется особое внимание: ежегодно проводятся конкурсы патриотических песен между классами, между звеньями. Мероприятия, посвященные Дню Защитника Отечества, Дню Победы, Дню Отцов создает особую атмосферу среди участников. Дети всегда относятся ответственно, организованно. К «Смотру песни и строя», конкурсу патриотических песни стихов начинают готовиться заранее...

Песня сама по себе является мощнейшим инструментом воздействия на эмоции человека. А грамотно выбранная песня создает правильное отношение к поступкам, к эпохе, к людям, к событиям.

В формате конкурса песен и стихов изначально заложен принцип соревновательности, который не просто позволяет демонстрировать свои умения и таланты, но и поощряет их тренировку, улучшение. Именно благодаря таким конкурсам можно «раскачать» даже самого пассивного ребенка, разбудить в нем желание чего-то достичь, проявить себя как личность, удивить других и возможно даже себя.

Мы принимаем участие не только в школьных, но и в районных, республиканских конкурсах патриотических песен. Так в 2021 году приняли участие в районном конкурсе песен «Мальчишки поют», где заняли 3 место. А в 2022 году в этом же конкурсе заняли уже 2 место. В нашей школе конкурс патриотических песен и стихов стал традиционным. И в дальнейшем планируем привлечь как можно больше внимания общественности к конкурсу, а также обеспечить достойную аудиторию и награды участникам.

2023 год ноябрь